
ATA Nº 27/2017 

                                     Ata da sessão ordinária, realizada em 26 de junho de 2017. 

 Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de 2017, nesta cidade de Califórnia, no edifício da 

Câmara Municipal, realizou-se às 19h00min a vigésima sessão em caráter ordinário, relativa à 

primeira sessão legislativa da décima quinta legislatura; sob a presidência do vereador Jean Carlos 

Neves. Verificando a presença de todos os vereadores, o senhor presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão, convidando o vereador Artur para fazer a leitura do texto bíblico e 

juntos fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem retificações a 

ata da sessão anterior. Correspondências Recebidas: Ofícios nºs 396, 398 e 404/2017 do Executivo 

Municipal. Ordem do Dia:- Em primeira discussão e votação foram aprovados por unanimidade de 

votos os Projetos de Leis que seguem:- Projeto de Lei nº024/2017- SÚMULA:- DISPÕE SOBRE 

AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 

DE 2018, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto de Lei nº032/2017- SÚMULA:- Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 1.566/2015 de 18 de março de 215 que Dispõe sobre o Sistema 

Viário Básico do Município de Califórnia e dá outras providências. Projeto de Lei nº036/2017- 

SÚMULA:- Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convenio com a Companhia de 

Habitação do Paraná para viabilizar a construção de unidades habitacionais, isentar impostos e taxas 

para empreendimentos vinculados ao Programa Morar Bem Paraná, e dá outras providencias. Quanto 

ao Projeto de Lei nº031/2017- SÚMULA:- Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo 

de Concessão de Direito Real de Uso de Bem Público e dá outras providências; foi rejeitado pela 

inconstitucionalidade do mesmo, por unanimidade de votos dos componentes das Comissões 

Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento; e o senhor Presidente, vereador Jean, 

determinou seu arquivamento de acordo com o §1º, do artigo 54 do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Califórnia. Atendendo solicitação o senhor presidente passou a palavra a senhora 

Suzana – Secretária Municipal de Educação, a qual após os cumprimentos, esclareceu que quando foi 

questionada sobre a unificação das Secretarias de Educação e Esportes, sua sugestão foi para que 

fosse alterado o plano de carreira dos Professores para que Educadores com formação exigida pela 

Secretaria de Esportes pudessem ser nomeados como Secretário ou Diretor de Esportes sem perder 

seu vínculo ou benefícios do plano de carreira. Dirigindo–se ao vereador Artur, registrou sua tristeza 

ao ver sua palavra ser questionada em redes sociais, como fez o vereador Artur dizendo não acreditar 

quando falou da aquisição de uniformes para os alunos da rede municipal de ensino e passou para 

cada vereador a cópia do orçamento dos uniformes,  informando que os mesmos já foram 

encaminhados a prefeitura para o processo de licitação. Quanto a merenda escolar, que também tem 

sido questionada, estão usando a mesma licitação do ano anterior, portanto se está ruim deveriam ter 



questionado desde o ano anterior. Lembrou que no ano anterior nas creches as crianças eram servidas 

com três refeições: café da manhã, almoço e jantar. Hoje servem quatro refeições: café da manhã, 

almoço, lanche da tarde e jantar- tudo com acompanhamento da nutricionista. Não entende o porquê 

das reclamações. Nas escolas, no ano anterior o almoço era servido uma vez por semana e 

atualmente o almoço é servido três vezes por semana e nos outros dias um prato doce, como bolo, 

pão ou bolacha. Tem falhas e está disposta a corrigi-las. Disse  que sempre que houver alguma 

dúvida relacionado a Secretaria da Educação, que a procurem antes de criticar, pois  está a 

disposição. Está lutando para que tudo dê certo e pede a colaboração e o apoio dos senhores 

vereadores, levando às informações a comunidade. Considerações Finais: Usando da palavra o 

vereador Valdenir Bizon cumprimentou e agradeceu a todos pela presença.  Destacou que foram ao 

gabinete falar com o senhor prefeito sobre o vale alimentação dos servidores e ele disse que vai 

analisar, conversaram também sobre a unificação das Secretarias. Apoiou a iniciativa do vereador 

Fernandes Fracasse apresentando o projeto de Lei sobre as dimensões das vias públicas, realmente 

precisam de ruas mais largas e como falou o vereador Vilmar precisam acompanhar e verificar a 

qualidade do asfalto em novos loteamentos. Usando da palavra o vereador Artur cumprimentou e 

agradeceu a todos pela presença. Referindo-se ao pronunciamento da Secretária Municipal de 

Educação, professora Suzana, registrou que já procurou informações e apresentou sugestões a 

secretaria de Educação e não obteve resposta. Em fevereiro enviou um oficio solicitando 

informações que até hoje não vieram, alertou sobre irregularidades no PSS da Educação e não 

resolveram, precisou a intervenção do Ministério Público. Quanto a sua postagem no facebook disse 

que não acredita na administração, mas em nenhum momento citou o nome da Secretária da 

Educação. E reafirmou que não acredita nesta administração que não cumpre os compromissos 

firmados, como ocorreu recentemente quando aprovaram o PSS da Saúde e Assistência Social. 

Críticas construtivas são bem aceitas, mas apenas por criticar não tem validade. Como vereador 

representa o povo e defende os funcionários que são ofendidos em seus direitos e não tem como se 

defender. Sobre a merenda não sabe como era o ano anterior e se fala de reclamações é porque 

vieram até ele, inclusive tem vários professores que confirmam, mas não querem seus nomes 

divulgados por temerem represálias. No setor de saúde as reclamações diminuíram após a nomeação 

do Dr. Pedro para ajudar na Administração.  Quanto a contratação de servidores através de PSS para 

a Secretaria de Obras, foi aprovado para Educação e Saúde devido a urgência, para que o Executivo 

tivesse tempo para elaborar o concurso público, mas já estamos no sexto mês da administração e 

nada foi feito neste sentido, portanto não acha viável mais PSS para contratação de cargos que 

devem ser contratados através de concurso público. Usando da palavra o vereador Fernandes 

Fracasse cumprimentou aos presentes. Registrou que cobrou do senhor prefeito sobre o reajuste do 



Cartão alimentação e ele ficou de repensar, mas vai continuar batalhando em prol dos servidores. 

Sobre o projeto de Lei 32/2017, apresentado por ele, agradeceu o apoio dos companheiros e espera 

que após sua aprovação não seja liberado loteamento com rua sem saída ou largura inferior a 10m. 

Referindo-se ao ofício nº 209 do DER, assinado pelo Diretor-geral Nelson Leal Junior, registrou seu 

repúdio a atitude, porque se a obra não estava prevista porque fizeram reunião com o prefeito, 

vereadores e outras lideranças pedindo que manifestássemos nossa preferência? Não vê nenhuma 

lógica nesta atitude. Destacou que em um parlamento existe a situação e a oposição, o vereador Artur 

hoje faz parte da oposição, porem devem acreditar na administração e espera que no decorrer deste 

mandato o vereador mude de ideia. Sabe que o prefeito Paulo Wilson é difícil de lidar, porem é 

ótimo administrador e realmente faz o melhor. O senhor presidente, vereador Jean, cumprimentou 

aos presentes destacando a presença da Secretária Municipal de Educação e do Dr. Pedro. Disse ao 

vereador Artur que o mesmo deveria ter mais respeito com a Secretaria de Educação – professora 

Suzana e destacou seu esforço e sua garra no trabalho, inclusive a parabenizou pelo trabalho durante 

o rodeio. Quando se fala em acreditar ou não na administração, acha que não devem ser pessimistas, 

precisam sempre acreditar que vai melhorar. Sobre o cartão alimentação o senhor prefeito revogou o 

reajuste de 10% para que pudesse mantê-lo. Ele pessoalmente não recebeu nenhuma reclamação da 

área da Educação, inclusive da merenda escolar. Ainda existe alguma reclamação da área da saúde as 

vezes sobre a demora do Secretário da Saúde para assinar as autorizações, as pessoas não entendem 

que muitas vezes ele tem compromisso fora do Centro de Saúde e as pessoas precisam ficar 

aguardando. Disse a Secretária Suzana que sempre que desejar usar da palavra é só agendar 

comunicando na Secretaria da Câmara ou diretamente com ele. Nada mais havendo a ser tratado 

convocou os senhores vereadores para sessão em caráter ordinário a realizar-se às 19h00min do dia 

03 de julho de 2017, declarando encerrados os trabalhos da presente sessão às 20h25min. 

Eu_____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida 

e aprovada será assinada pelos senhores vereadores.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


